
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 391
van ELS ROBEYNS
datum: 19 juli 2016

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Herbestemming parochiekerken  -  Subsidiëring

Tot 13 juni jl. konden gemeenten en kerkbesturen een aanvraag indienen voor een 
begeleid haalbaarheidsonderzoek voor de volledige herbestemming of de 
nevenbestemming van een parochiekerk. Het Projectbureau ‘Herbestemming Kerken’ 
begeleidt het te doorlopen traject.

1. Welke gemeenten en kerkbesturen hebben voor het herbestemmingsonderzoek een 
subsidieaanvraag ingediend bij het Agentschap Binnenlands Bestuur of bij het 
Agentschap Onroerend Erfgoed, respectievelijk voor niet-beschermde of beschermde 
kerken? Graag de cijfers voor de eerste en de tweede projectoproep.

2. Welk subsidiebedrag werd ingevolge de eerste projectoproep uitgekeerd en in welk 
bedrag voorziet de minister voor de tweede projectoproep?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 391 van 19 juli 2016
van ELS ROBEYNS

Momenteel zijn alleen nog maar financiële tegemoetkomingen aangevraagd voor 
haalbaarheidsonderzoeken van herbestemmingsprojecten die geselecteerd zijn na de 
eerste oproep. Voor de projecten ingediend na de tweede oproep is nog niet bepaald 
welke haalbaarheidsonderzoeken effectief zullen uitgevoerd worden.

Voor de projecten van de eerste oproep gaat het over de volgende aanvragen.

a) Voor de niet-beschermde kerken: subsidieaanvragen van de gemeenten bij het 
Agentschap Binnenlands Bestuur voor een tussenkomst van 30 % op de volgende 
bedragen, excl. BTW

 Tielt – Onze-Lieve-Vrouwkerk (20.000 €)
 Kortenberg – Onze-Lieve-Vrouwkerk (20.000 €)
 Blankenberge – St.-Rochuskerk (20.000 €)
 Harelbeke – St.-Jozefkerk (16.000 €)
 Ham (Kwaadmechelen) - St.-Lambertuskerk (16.000 €).

Voor de eerste vier projecten heeft minister Homans de subsidie toegekend op 
7/9/2016. Het dossier m.b.t. Ham (Kwaadmechelen) is nog niet ingediend bij haar 
diensten.

Vanuit Roeselare is er geen subsidieaanvraag, omdat de kerk reeds onttrokken is aan 
de eredienst.

b) Voor de beschermde kerken: aanvragen van de gemeenten bij het Agentschap 
Onroerend Erfgoed voor een onderzoekspremie van 80 % op de volgende bedragen, 
excl. BTW

 Zoutleeuw – St.-Odulphuskerk Booienhoven (12.000 €): premie toegekend op 
20/7/2016

 Galmaarden – St.-Pieterskerk (20.000 €): premie toegekend op 21/6/2016
 Zottegem (Oombergen) – St.-Martinuskerk (16.000 €): premie toegekend op 

7/9/2016
 Rijkevorsel – St.-Jozefkerk (16.000 €): premie toegekend op 4/7/2016
 Brugge – St.-Walburgakerk (20.000 €): premie toegekend op 20/7/2016.

Voor de projecten van de tweede oproep zullen de aanvragen op dezelfde wijze 
behandeld worden.

Na de beëindiging van het haalbaarheidsonderzoek kunnen de betrokken gemeenten of 
kerkbesturen een initiatief nemen om effectief een transformatieproces voor een 
kerkgebouw op te starten.
Voor de beschermde kerken kunnen, voor de restauratie- en instandhoudingswerken die 
hiermee gepaard gaan, erfgoedpremies aangevraagd worden bij het agentschap 
Onroerend Erfgoed. Voor de niet-beschermde kerken waarvoor een nevenbestemming 
wordt vooropgesteld, kan een subsidie gevraagd worden bij het Agentschap Binnenlands 
Bestuur. De financiële tegemoetkomingen zijn geregeld in de desbetreffende 
regelgevingen.



Aangezien de projecten zich nu nog maar in het stadium van de 
haalbaarheidsonderzoeken bevinden, heeft nog geen enkele gemeente of kerkbestuur al 
een dergelijke aanvraag ingediend.


